

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

№ 48 (505) 5. июня 1941 года Четверг

## Своевременно и высококачественно посадить картофель

Значение картофеля, как сырья для выработки технического спирта и как пищевого и фуражного продукта для колхозов очень большое, тем более для колхозов нашего района, являющихся поставщиком сырья для Маринского спиртзавода.

Один гектар посева картофеля при средней его урожайности может заменить 8—10 га посева овса или ячменя при использовании его для откорма скота, особенно свиней. Однако при всем этом значении картофеля для колхозного производства в отдельных колхозах находятся еще такие руководители, которые не особенно беспокоятся о выполнении плана по сева картофеля.

Так, например, в колхозе «Искра Ленина» (председатель тов. Паршинцев) имеется семян картофеля только на 10 га вместо плана 40 га. В колхозе «Трактор» (председатель тов. Криковцов) — всего на 20 вместо 45 по плану. В сельхозартели «Красный труд» нет ни одного центнера семян картофеля, а план посева 5 га.

Такое состояние с наличием семян картофеля имеет место и в ряде других колхозов района. Колхозы «Раздолье», им. 18 партсъезда и др. из года в год не выполняют планы посева. Вместо картофеля они сдают зерно. Этим самым ставят в невыгодное положение и государство и колхоз, снижая цену трудодня колхозников натурой.

Руководители перечисленных колхозов, очевидно, решили и в этом году повторить практику прошлых лет. Факт недостатка семян картофеля их не тревожит. Мер к изысканию семян картофеля правления не предпринимают.

Больше того, вот уже полмесяца председатель колхоза «Раздолье» тов. Дрыгин не может собраться получить 5 ц. сортового картофеля с Маринского спиртзавода, отпущенного колхозу для семенного участка. Не говоря уже об изыскании семян картофеля на месте у членов артели.

Областной комитет партии и

### Передовая бригада

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате воодушевило наших колхозников на хорошую работу. Многие колхозники так говорят, что в этом году все члены артели работают исключительно хорошо. Предпосевная и посевная обработка земли по плану на лошадей перевыполнена. Большинство колхозников выполнили и перевыполнили нормы.

Особенно хорошо работала 1 бригада. Бригадир И. Есин план сева в 342 гектара

облисполком предупредили райком партии и райисполком о том, что будут считать план посева 1941 года выполненным только тогда, когда он будет выполнен по культурам. Задача руководителей колхозов — обеспечить план посева полностью семенами картофеля.

В ближайшие 2—3 дня картофель должен быть посажен, так как почва достаточно прогрелась и сейчас после прошедших дождей наступили благоприятные условия для роста картофеля.

В целях лучшего ухода за посевами картофеля и его уборки необходимо использовать картофелесажалки, дающие хорошее качество работы и высокую производительность.

При посадке вручную должны строго соблюдаться основные агротехнические требования: глубина заделки семян должна быть не меньше 8—10 см., недопускать загнявшие, поврежденные и очень мелкие клубни, а слишком крупные разрезать пополам вдоль клубня. При посадке яровизированного картофеля беречь ростки от обламывания.

В борьбе за получение высоких урожаев картофеля большую роль призваны сыграть постоянные звенья овощных и технических культур. В ряде колхозов эти звенья на время посева ранних зерновых были распущены. Сейчас их нужно восстановить и организовать работу.

Зола, как основное местное удобрение под картофель, должна быть использована полностью и по назначению. Вместе с этим необходимо использовать и минеральные удобрения.

Условия для получения высоких урожаев в нашем районе имеются. Это подтверждается работой звеньев в 1939—40 гг., получивших урожай картофеля в 400 и больше цнт. с гектара. Однако в целом по району мы имеем очень низкий урожай. Задача руководителей колхозов, сельских советов, агрономов и звеньеводов состоит в том, что бы применяя новые методы агротехники выращивания, резко увеличить урожай картофеля.

уже закончил полностью. Комсомольцы этой бригады показывают пример несоюзной молодежи в работе. В 1-й бригаде с гордостью называют имя звеньеводов — комсомольца Нефедова, который на подвозке семян, на пахоте и других работах перевыполнял нормы. Сейчас эта бригада включается в работу других бригад, оказывая социалистическую помощь, чтобы в день — два колхоз полностью закончил сев.

**И. Старченко,**

пред. колхоза «Большевик».

**Дружной подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) ускорим дальнейший расцвет социалистического хозяйства, расцвет науки, искусства и культуры народов СССР, укрепим обороноспособность нашей любимой родины!**

Утверждено Советом Народных Комиссаров Союза ССР 2 июня 1941 года

## Условия выпуска Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)

1. Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) состоит из двух выпусков: беспроигрышного и процентного.

По облигациям беспроигрышного выпуска весь доход выплачивается в форме выигрышей, а по облигациям процентного выпуска — в виде процентов по купонам.

2. Каждый выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в разряде.

Каждый разряд состоит из 20 тысяч серий. Серии каждого разряда беспроигрышного выпуска имеют номера с № 100.001 по № 120.000, а процентного выпуска — с № 180.001 по № 200.000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 1 по № 50.

3. Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) выпускается в облигациях достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей по беспроигрышному выпуску и в облигациях достоинством в 500, 200, 100 и 25 рублей по процентному выпуску.

Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право:

а) по беспроигрышному выпуску — на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации;

б) по процентному выпуску — на процентный доход со всей нарицательной стоимости облигации.

Облигации достоинством в 50, 25 и 10 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую долю (1/2, 1/4, 1/10) выигрыша или процентного дохода, причитающегося на сторублевую облигацию.

**Примечание:** Облигации достоинством в 25 и 10 рублей предназначены для расчетов с подписчиками лишь в тех случаях, когда по сумме подписки не могут быть выданы облигации более крупного достоинства.

4. Выигрыши по беспроигрышному выпуску займа устанавливаются в размере 3.000, 1.000, 500, 200 и 150 рублей на облигацию в 100 рублей, включая нарицательную стоимость облигации (100 руб.).

В течение двадцатилетнего срока займа выигрывает каждая облигация беспроигрышного выпуска.

Выигравшая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

5. В течение двадцатилетнего срока займа по беспроигрышному выпуску производится 80 тиражей выигрышей.

Тиражи выигрышей производятся, начиная с 1942 года, по 4 тиража ежегодно, в сроки, устанавливаемые Народным комиссариатом финансов Союза ССР.

6. В каждом тираже выигрышей на каждый разряд беспроигрышного выпуска, т. е. на каждые 100 миллионов рублей этого выпуска займа, разыгрывается следующее количество выигрышей:

Годы	В КАКИХ ТИРАЖАХ	Количество выигрышей по 3000 руб.	Количество выигрышей по 1000 руб.	Количество выигрышей по 500 руб.	Количество выигрышей по 200 руб.	Количество выигрышей по 150 руб.	Общее количество выигрышей в каждом тираже	Общая сумма выигрышей в каждом тираже (в рублях)
1 год в 1—4 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	50	1.000	10.944	12.000	1.874.600
2 " в 5—8 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	50	1.000	10.944	12.000	1.874.600
3 " в 9—12 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	50	1.200	7.944	9.200	1.464.600
4 " в 13—16 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	50	1.200	7.944	9.200	1.464.600
5 " в 17—20 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	50	1.200	7.944	9.200	1.464.600
6 " в 21—24 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1.207.100
7 " в 25—28 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1.207.100
8 " в 29—32 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1.207.100
9 " в 33—36 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1.207.100
10 " в 37—40 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1.207.100
11 " в 41—44 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1.207.100
12 " в 45—48 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1.207.100
13 " в 49—52 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1.207.100
14 " в 53—56 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1.207.100
15 " в 57—60 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	100	1.400	5.795	7.300	1.207.100
16 " в 61—64 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	150	1.600	11.044	12.800	2.059.600
17 " в 65—68 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	150	1.600	15.594	17.350	2.742.100
18 " в 69—72 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	150	1.600	21.494	23.250	3.627.100
19 " в 73—76 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	150	1.600	31.294	33.050	5.097.100
20 " в 77—80 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	150	1.600	37.194	38.950	5.982.100
Итого во всех 80 тиражах разыгрывается на каждые 100 миллионов рублей беспроигрышного выпуска займа		80	400	8.000	110.400	881.120	1.000.000	158.888.000

7. Облигации, на которые пали выигрыши, могут быть предъявлены для оплаты до 1 ноября 1962 года.

По истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

8. Доход по облигациям процентного выпуска займа выплачивается по купонам один раз в год в размере 4 процентов. Сроки оплаты купонов наступают 1 ноября каждого года, начиная с 1 ноября 1942 года.

9. Облигации процентного выпуска выкупаются с 1 ноября 1957 года в течение пяти лет (в 1957, 1958, 1959, 1960 и

1961 гг.) равными частями ежегодно.

Облигации, подлежащие выкупу в 1957—1960 гг., определяются ежегодными тиражами погашения. Сроки проведения тиражей погашения устанавливаются Народным комиссариатом финансов Союза ССР.

При выкупе держателями облигаций выплачивается нарицательная стоимость облигаций, начиная с 1 ноября того года, в котором происходил тираж. Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 ноября 1961 года.

10. По облигациям, вышедшим в тиражи погашения, опла-

чиваются купоны, включая купон сроком с 1 ноября того года, в котором происходил тираж. Купоны последующих сроков оплате не подлежат.

11. Облигации процентного выпуска, подлежащие выкупу, а также купоны, срок оплаты которых наступил, могут быть предъявлены для оплаты до 1 ноября 1962 года.

По истечении этого срока облигации и купоны, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

**Народный комиссар финансов Союза ССР А. ЗВЕРЕВ.**

## ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

В Литовской ССР началась подготовка к новому учебному году. Заканчивается строительство 73 сельских начальных школ, нескольких средних школ в ряде городов республики. На эти работы выделено около 30 миллионов рублей.

С нового учебного года в республике откроются 400 новых средних школ.

В новых районах Карело-Финской ССР разворачиваются работы по планировке пятисот колхозных поселков. Большую помощь колхозам в благоустройстве их поселков оказывают архитекторы Москвы и Ленинграда.

В 25 городах и селах Башки-

рии освоено организованы курсы водолазного дела. На курсах без отрыва от производства обучаются 200 девушек. Большинство из них — башкирки.

13 велосипедистов — слушателей военной академии им. Фрунзе, совершившие пробег по маршруту Москва — Ялта 30 мая в 20 часов прибыли в Ялту. Они прошли расстояние в 1.740 километров.

На площади Урицкого в Ленинграде начался ремонт Александровской колонны, воздвигнутой в 1829 — 1834 годах в честь победы русского народа над армией Наполеона. Высота этого величайшего памятника более 47 метров, вес — 224 тонны. (ТАСС).

## ДРУЖНАЯ ПОДПИСКА

С получением известия о выпуске нового займа 3 пятилетки по тракторным отрядам и мастерской Чумайской МТС прошли митинги. Выступающие трактористы и рабочие говорили о значении сбора народных средств для укрепления хозяйственной мощи и обороны СССР. Тут же на митинге открылась подписка.

На заем подписался 101 человек на 19.925 рублей. Тракторный отряд № 13 в составе 9 человек подписался на 1800 руб., отряд № 15 на 1500 руб., трак-

тористы отряда № 4 подписались на 1650 руб.

Бригадиры тракторных отрядов П. Давыдов, Я. Мерпалов, Н. Волков, З. Горлов дали взаимные государству по 250 рублей. Васильев подписался на 850 руб., Е. Останин и А. Савин — на 500 руб. каждый. Трактористы И. Юрченко, М. Баев, А. Бердин, А. Ляхов — по 200 рублей.

Подпиской на заем советский народ демонстрирует свое единство и любовь к родине.

**В. Матренин.**

## Вносят наличными

Колхозники колхоза «1 Мая» заем 3 пятилетки (выпуск 4 года) встретили дружной подпиской. На митинге они единодушно одобрили постановление правительства о сборе народных средств на усиление социалистического хозяйства и Красной Армии.

На заем подписалось 65 че-

ловек на сумму 4.310 рублей, внесено наличными 200 руб. Председатель правления тов. Ф. Юхнов подписался на 200 руб., внес наличными 50, П. Харабаров — на 150 руб., внес 100 руб. кузнец колхоза И. Олейник — на 100 руб. внес 50, И. Железко — на 150 руб. Ситник — на 150 руб. **Савченков.**

## Научные беседы

### ГРОЗНЫЕ ЯВЛЕНИЯ ПРИРОДЫ (Гроза, ливни, град)

В религиозной сказке о «всемирном потопе» говорится, что сорокадневный непрерывный дождь залил всю Землю и погубил все живое на ней. Спаслись от этого ливня якобы только те, кто находился в «Ноевом ковчеге».

Ничего подобного, конечно, не было и быть не могло. Затопить всю Землю мог бы только такой дождь, при котором воды выпало бы в пять миллионов раз больше, чем обычно выпадает повсюду за целый год. Да и вообще не было еще такого случая, чтобы дождь лил одновременно на всем земном шаре.

Дождь представляет собой возврат испарившейся с земной поверхности влаги. Под влиянием солнечного нагревания влага с земной поверхности, главным образом с поверхности морей и океанов, занимающих почти три четверти всего земного шара, испаряется: теплый, сухой воздух ее поглощает, впитывает. В воздухе эта влага содержится в виде водяного пара.

Чем выше над Землей, тем менее плотен и тепел воздух,

тем меньше он может содержать в себе водяных паров. В холодном воздухе пары сгущаются и образуют облака и тучи, состоящие из капель воды или снежинок. Слияясь вместе, мелкие капли превращаются в крупные, которые уже не могут удержаться в воздухе и падают вниз, образуя дождь. Когда потоки теплого воздуха сильны, преодолевают их «подъемную силу» и упасть на землю могут только очень крупные капли. В этом случае дождь будет ливневый.

На высоте нескольких километров при царящем там сильном холоде водяные пары смерзаются и образуют уже не дождевые капли, а льдинки, градины. Достигнув такого веса, что их не может удержать поток поднимающегося в данном месте воздуха, эти льдинки стремительно падают вниз в виде града. Это обычно бывает в жаркие дни; тогда теплый воздух особенно сильно поднимается вверх, быстро унося на большую высоту испарившуюся влагу.

Ливни и град сопровождаются молнией и громом. Молния

В молочном совхозе № 2 Одесского пригородного района начата подготовка к уборочной кампании.



Комбайнер Антон Кукла (на первом плане) ремонтирует свой комбайн; рядом — механик совхоза А. А. Мардань — кандидат на ВСХВ 1941 года.

## Успехи отряда

Лучшие показатели в работе по Усть-Сертинской МТС имеет тракторный отряд бригадира И. Григорьева. План весенне-полевых работ отрядом выполнен на 138,5 процента. Вспахано 752 га вместо 543 по плану.

По тракторному отряду в среднем на 15-сильный трактор выработано 150,5 га условной пахоты. Кроме этого сэкономлено 1488 килограммов горючего.

Лучшими водителями являют-

ся братья Парфеновы: Кузьма, Мирон и Инокентий. Они ежедневно перевыполняют нормы сменной выработки на высоком агротехническом уровне при экономии горючего. Тракторист Б. Григорьев вместо 19 га по норме вспахивает по 34 и сэкономил 91 килограмм горючего.

Бригадир тракторного отряда И. Григорьев — дважды участник ВСХВ, утвержден и в этом году. **П. Неустроев.**

## 76-летний СТАХАНОВЕЦ

В колхозе «Канаш», Козюльского сельсовета, на работу раньше всех выходит 76-летний старик Никита Михайлович Михайлов. На весеннем севе он работает сеяльщиком, ежедневно норму выполняет на 130—140 процентов. Качество работ отличное.

Круглый год Н. Михайлов занят на колхозной работе. Он на все руки мастер: чинит и

делает столы, телеги, колеса, сани, гнет дуги, вьет вожжи и веревку. Он и шорник хороший — его заботливыми руками починена вся сбруя.

В прошлом году он выработал 333 трудодня, а в этом обязался — 400 и вызвал на соцсоревнование члена правления т. Т. Афонина и председателя ревизионной комиссии т. Г. Бычкова. **И. Николаев.**

## Сэкономил 554 кг горючего

Передовым по работе в тракторном отряде № 10 идет тракторист-комсомолец Я. Долгов. Он ежедневно перевыполняет дневные нормы выработки по всем видам полевых работ с хорошим качеством. Не было ни одного случая, чтобы у него не приняты сделанной работы. Бригадир всегда ставит в пример другим трактористам заботливость Долгова в уходе за тракторами, а также и его дисциплинированность.

Выполняя свои обязательства по социалистическому соревнованию т. Долгов дает хорошие показатели в работе. За 20 рабочих смен выработал 101 гектар в переводе на мягкую пахоту и сэкономил 554 килограмма горючего. Работая на сцене тракторной сеялки, он ежедневно повышает количество выработки, вместо 13 гектар засеивает по 19—25. Также выполняет норму по культивации и пахоте.

Тов. Долгов действительно по-большевистски борется за выполнение сменных норм выработки и крепкую трудовую дисциплину.

**Д. Денисенко.**

## Результаты плодотворной учебы

Хорошие знания по немецкому языку показали учащиеся 10 класса Чумайской средней школы. Из 10 человек 6 получили отличные оценки и 4 хорошо. В этом видна хорошая работа преподавателя немецкого языка О. Воцивиной. Она несмотря на свой преклонный возраст не бросает любимое дело и передает свои знания ученикам.

Впереди по классу идут выпускники Митин и Пешков. Экзамены по всем предметам они сдали на отлично. Так же хорошо сдали испытания девятиклассники П. Жуков, Савельева, Астапова, Прокопьева и Токарева.

Наряду с лучшими есть и отстающие, которые в течение всего учебного года ленились, плохо готовились к испытаниям и остались на второй год. Плохие знания показали ученики 8 класса Мошковский, Щетинина и Осипова. В 9 классе на второй год осталась Мошкова.

**А. Попович.**

## Без инициативы

Колхоз «Комбинат» план посева зерновых выполнил на 53 проц. Работы на полях идут плохо, но это не беспокоит комсомольцев колхоза.

Комсомольцы вместо того, чтобы показать пример хорошей работы для несоюзной молодежи, сами не выполняют сменных норм выработки. Например, А. Шестакова вместо 3 га по норме заборанивает 2 и зачастую отпускает лошадей, а сама ложится спать.

**А. Левочкин.**

## Работают без молокомера

— Ну как, молокомер отремонтирован, — обратились к директору Чумайского маслозавода тов. Комшину.

— Еще ремонтируем, — последовал ответ.

Ремонтируют его уже 10 дней, а молоко принимают поллитровой кружкой. Конца ремонта пока еще не видно.

Оборудование Прележского молокоприемного отделения выглядит жалким. Разбитое одно окно завешано грязным мешком. Накрыта только одна половина крыши.

Нельзя сказать, что работники Чумайского маслозавода здесь не бывают, но имеющие беспорядки и недостатки они не видят.

**В. Афанасенко.**

## Отв. редактор П. Банщиков.

## ОТКРЫТА ПОДПИСКА

На 2-е полугодие 1941 г. на газеты: «Искра Ленина», «Пионерская правда», «Пищевая индустрия», «Комсомольская правда», «Большевистская смена», «Юный ленинец» и др.

Подписка принимается всеми отделениями связи и сельскими писемносоцками.

Отдел распространения печати